



主办单位:义乌市消防救援支队 <http://news.zgyww.cn/zt/ywxf/>

消防

◆ 三服务

检查指导医疗机构消防安全

为确保中秋佳日期间消防安全形势稳定,近日,义乌市消防救援支队联合卫健局对后宅中心卫生院、义乌普济骨伤科医院等医疗机构开展消防安全检查指导。

联合检查组深入医院住院部、门诊楼、疫苗接种点、食堂、消控室等处,围绕消防栓是否保持完整好用、安全出口疏散指示标识是否正确安装、疏散通道是否保持畅通、消防控制室人员是否持证上岗等方面的内容进行深入细致的检查,并针对检查发现的问题,责令医院负责人及时解决。

期间,检查人员就医疗机构火灾事故的特点,详细讲解了初起火灾扑救处置等消防常识,一再叮嘱医院负责人加强火灾隐患自查自检,利用人员培训“蓝码”平台,通过信息化手段提升消防安全自主管理意识、能力和人员消防安全素质,有效消除物的不安全状态和人的不安全行为,逐步解决主体责任不到位、员工素质不托底问题,全力保障医院的消防安全。

◆ 消防宣传

上溪镇对高层建筑消防“体检报告”进行集体交办

为进一步做好高层建筑领域消防安全工作,近日,上溪镇召集31家高层建筑单位负责人进行集体约谈、培训,同时对前期委托第三方检测的高层建筑消防设施“体检报告”进行集体交办。

会上,综合监管中心负责人对消防责任不落实、日常消防安全管理不到位的单位进行通报,要求各单位开展自查自改,积极营造良好的安全生产和

消防安全氛围,加强本单位各岗位的消防安全管理。综合监管中心工作人员对高层建筑“消防体检”总体情况进行通报。此项工作从今年4月份开始,截至6月底已全面完成,共检查单位31家,“体检”建筑64幢。要求各单位对发现的火灾隐患整改易程度以及危害后果进行分析研判,逐个制定整改计划和措施,落实整改方案、责任和资金。对整改难度不大

的火灾隐患,要尽快整改;对一时难以整改的重大火灾隐患,要确保安全的前提下,采取先易后难、分步实施的方式,逐项消除隐患。9月底前,高层建筑消防设施完好率要达到98%以上。

通过此次约谈、培训会,进一步加快了上溪镇高层建筑隐患问题整改进度,积极营造良好的消防安全环境。

开展消防安全讲座 携手共建平安校园

为全力建设“平安校园”,提高火灾防控以及应对突发事件的应变能力和自护自救能力,9月26日下午,义亭专职消防队在义亭镇中组织开展消防安全讲座。

此次讲座共有80余名教师参加,消防指战员向大家讲解了火灾的预防知识,并通过真实的案例

向大家展示了火灾发生的严重后果,纠正大家在火灾发生时存在的一些消防误区,讲述了火灾现场逃生的基础常识以及控制火势的一些方法和技巧,以此敲响消防安全的警钟。同时,消防员用通俗易懂的语言,讲述了新颁布实施的《消防条例》、《新消防法》,以及常用灭火器材维护保养及使用、平时要怎

样防火、着火了怎么报警以及灭火器的使用方法等,并结合学校实际,从建筑防火、重点部位的火灾危险性、火灾特点,全面分析了诱发火灾的因素。

“通过消防安全讲座,让我们在日常生活与教学中,更加重视校园与宿舍的安全,防患于未然,携手共建平安校园。”学校老师说。

拒绝隐患整改 一租客被给予消防培训教育

9月7日,因拒不整改消防隐患,在福田派出所学习了12课时消防安全知识的租户王某表示,已充分认识到了自己的错误,以后一定配合隐患整改,营造安全的消防安全环境。

原来,9月1日晚,福田街道综合监管中心工作人员联合村安管员,对辖区出租房屋开展消防安全检查,发现一出租房内使用的煤气灶无自动熄火装

置,存在消防安全隐患,极易发生燃气泄漏,引起火灾,危及整栋出租房内20余名人员的安全。

针对发现的问题,工作人员正督促进行隐患整改,突然,租住在出租房内的男子王某气势汹汹地冲出来,对工作人员开口责骂,拒不配合整改隐患。

工作人员本着服务群众的原则,多次对其进行劝说,未果。随后,接到报警的福田派出所民警赶赴

现场,将涉事男子传唤至派出所。经查,男子王某今年37岁,是安徽省涡阳县人。王某告诉民警,由于自己前期对消防法律法规不了解,所以当场与检查人员发生争吵。后来,经过福田派出所民警12个课时的消防法律法规的培训教育,王某充分认识到自己行为的错误性,表示一定配合工作人员整改隐患。

◆ 隐患曝光

“消防设施一定要保持完好,在关键时刻才能发挥作用。”9月13日,在义乌市的一家校外培训机构,消防救援支队监督检查人员进行检查指导,并联合媒体记者团对存在的消防设施未保持完好有效的消防安全隐患进行曝光,督促隐患整改。

为进一步提升校外培训机构消防安全管理水平,连日来,市消防救援支队联合教育、公安、文旅、市场监管等相关部门,结合“双减”工作分组对校外培训机构开展地毯式消防安全排查,并邀请媒体记者团跟进曝光,切实将安全隐患消除在萌芽阶段。

行动中,检查人员先后来到趣琴行、梦邦钢琴、卡琳娜艺术培训、鸣瀚乒乓球培训、筝心艺术培训、优佳辅导站、九拍音乐教育等校外培训机构,重点对各场所消防安全管理制度和防火巡查制度的落实情况,安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明是否完好,消防车通道是否畅通等情况进行检查。

在一家书法类培训机构,检查人员对放置在教室角落内的灭火器进行检查,发现《灭火器自查表》上,8月和9月的检查情况并未记录,“灭火器等消防器材要落实每月一次检查,确保消防器材正常使用,这样关键时刻才能发挥作用。”消防检查人员立即指出存在的火灾隐患,一再叮嘱校外

机构消防安全责任人高度重视消防安全工作,加大巡查、检查的频次和力度,增强单位管理人员的消防安全意识,从而提升校外培训机构的火灾防控能力。

在另一家培训机构,检查人员发现机构内的部分灭火器已经过期,未及时进行更换。“灭火器过期要及时进行更换。”检查人员说。在这家培训机构,消防检查人员还发现应急灯没电、3处疏散指示标识不亮。

此外,联合检查组在检查中发现部分机构存在机构内教职工消防知识掌握不熟练、消防通道杂物堆放、消防器材缺失等消防安全隐患。针对发现的问题,检查人员及时指出,要求立即整改,对于存在重大隐患的校外培训机构,检查人员紧急“叫停”。

截至目前,共检查机构80余家,消除了一批存在的隐患。下一步,义乌市将进一步加大隐患曝光力度,不断完善校外培训机构消防安全长效管理机制,营造良好的消防安全环境。

曝光校外培训机构消防安全隐患

“回访”挂牌整治的重大隐患单位



为深化火灾隐患整治工作,进一步落实消防安全责任制,深入推进消防安全专项整治三年行动,9月16日,义乌市消防救援支队会同佛堂镇政府,对市政府挂牌整治的重大隐患单位朝阳里小区进行消防安全检查指导,围绕前期发现的问题进行深入细致的查看。

朝阳里小区位于佛堂镇朝阳东路82号,有3幢高层建筑,前期检查中存在的主要隐患为应急照明灯、疏散指示标志损坏率超30%;火灾自动报

警系统不能正常运行;消控室主机柜排烟风机及送风风机故障,不能正常联动控制;消火栓泵不能正常运行;地下室防火卷帘无法正常使用,致使防火分区破坏;消防控制室操作人员无证上岗。

针对存在的问题,支队要求该小区物业管理公司和业委会抓紧落实整改,并会同市建设局、佛堂镇政府等部门联合定期指导,督促隐患整改。

截至目前,该小区除2处隐患还在落实整改,其余隐患已整改完毕。下一步,支队将会同属地镇街进一步督促挂牌单位,紧盯整改进度,确保9月底前完成整改、摘牌。

检查商场超市 护航国庆期间消防安全

针对国庆期间人流量大的特点,近日,市消防救援支队联合媒体记者对商场、超市进行检查,并就发现的问题进行现场曝光,督促隐患进一步整改。

在一家商场,消防检查人员发现室内消防栓的接口损坏,未接消防软盘。在二楼的电梯口处,检查人员发现防火卷拉门损坏,不能关闭。而另一处的防火卷拉门处设置了障碍物,影响

了防火卷帘门的正常下降。

随后,消防检查人员还对网吧、超市等处进行突击检查,发现该商场消防设施处于破损或者待维修的状态。在消控室,检查人员还发现存在6处故障。

对于检查中发现的问题,消防检查人员责令立即整改。

全媒体记者 龚盈盈

◆ 抢险救援

货车高速追尾

成功救出两人

一名受伤男子。经询问,两人情况良好。

根据现场情况,消防救援人员用专业救援器材对驾驶室部位进行破拆,为后续救援创造有利条件。由于车头受损严重,驾驶室位置作业空间狭小,救援难度巨大。在不断努力下,货车车门成功破拆,消防救援人员合力将困在驾驶位的男子抬出。“来,到我背上。”随后,后宅街道专职消防队的队员于镇江上前将腿部受伤的另一名被困人员从车上背下来。

消防救援人员到场后,发现一辆红色的厢式货车车头由于剧烈撞击已经严重变形,车门无法打开,车玻璃碎片等零件散落一地,一名身着白色T恤的男子被卡在驾驶位上无法脱身,不断发出呻吟。在驾驶室后座上,躺着另

一名受伤男子。经询问,两人情况良好。

根据现场情况,消防救援人员用专业救援器材对驾驶室部位进行破拆,为后续救援创造有利条件。由于车头受损严重,驾驶室位置作业空间狭小,救援难度巨大。在不断努力下,货车车门成功破拆,消防救援人员合力将困在驾驶位的男子抬出。“来,到我背上。”随后,后宅街道专职消防队的队员于镇江上前将腿部受伤的另一名被困人员从车上背下来。

消防救援人员到场后,发现

一辆红色的厢式货车车头由于剧烈撞击已经严重变形,车门无法打

开,车玻璃碎片等零件散落一地,一名身着白色T恤的男子被卡在驾驶位上无法脱身,不断发

出呻吟。在驾驶室后座上,躺着另

一名受伤男子。经询问,两人情况良好。

根据现场情况,消防救援人员用专业救援器材对驾驶室部位进行破拆,为后续救援创造有利条件。由于车头受损严重,驾驶室位置作业空间狭小,救援难度巨大。在不断努力下,货车车门成功破拆,消防救援人员合力将困在驾驶位的男子抬出。“来,到我背上。”随后,后宅街道专职消防队的队员于镇江上前将腿部受伤的另一名被困人员从车上背下来。

消防救援人员到场后,发现

一辆红色的厢式货车车头由于剧烈撞

击已经严重变形,车门无法打

开,车玻璃碎片等零件散落一地,一名身着白色T恤的男子被卡在驾驶位上无法脱身,不断发

出呻吟。在驾驶室后座上,躺着另

一名受伤男子。经询问,两人情况良好。